

创先争优 全面提升 争做东昌先锋

党 旗 映 红 新 农 村

道口铺办事处代屯村"创先争优"活动侧记

本报记者 李念辉 通讯员 李凤国

走进道口铺办事处代屯村,宽 阔平坦的水泥路纵横交错,冬暖式 大棚里带露珠的秧苗长势喜人,校 园里书声琅琅笑声飞扬, 器轰鸣,构织成一幅欣欣向荣的社 会主义新农村画卷。

典型带动拓宽致富路

焦顿华是代屯村的一名老党员,随着现代农业建设的不断推进, 焦顿华主动带头建起了两栋食用菌 温室大棚, 去年 10 月下旬蘑菇就上 市了,到目前,一栋大棚纯收入一万 四千多元,而且还在采摘销售。在他 和一部分党员的示范带动下, 去年 该村新建冬暖式食用菌大棚 12 栋,

总占地面积达80亩,良好的效益起 到了很好的典型带动作用,目前代 屯村已建成一个 30 多栋大棚的集 中联片区, 为农民增收致富开辟了 新的渠道。支部是盏灯,党员是面旗,群众看党员,党员看支部,只有 党员干部干起来,才能带动群众跟 上来,截至目前,该村12名党员领 办项目 14 个,带动群众新上养殖 种植、加工项目 57 个, 人均增收 1000 余元。

情系民情为民生

"去年的收入比前年保守说也 得多三成,"农机配件加工户张连 庆谈起企业今后的发展来心里充满

了信心,"村里进行了线路改造.新 上了2台200千瓦的变压器,我的 4台机床可以全天24小时工作,不 像原来那样只是晚上干活了。

支部书记黄启明身上揣着一本 民情日记本,每一名村班子成员也都有这样一个小本子,本上详细记 载着走访村民家中存在的困难,需 要解决的问题以及群众对村班子成 员工作上的意见和建议。群众反映 本村 5、7、10 组灌溉难的问题,村支 部及时与上级党委、政府及有关部 门协调打了深水井 12 眼,新修 U型渠 1200米,让 600 亩低产田变成 了旱涝保收的水浇地; 有群众反映

村里缺少活动场所, 文化生活不丰 富,村支部经过研究后,筹集资金, 在村里成立了秧歌队,建起了篮球 场和村民活动室、图书室

尊师重教排忧难

代屯村完全小学在道口铺办事 处属于偏远学校,但是走进代屯村 完全小学映人眼帘的是: 漂亮美观 的教室、新颖别致的花园、花带、崭 新的厕所、围墙……令人耳目一新,流连忘返。校长王德胜说:"学校发 展到今天离不开支部村委的支持, 这里面凝结着村党委一班人的心血 和汗水!

创先争优活动中, 支部书记黄

启明就把学校定为"支书工程",在 党员承诺会议上承诺做到 "三主动"、"二优先" 为学校搞好服务, 即:主动深入学校指导工作、主动倾 听老师的要求、主动为教师办实事; 对教育投资优先到位、教师的问题 优先解决。在村资金紧张的情况下 为学校先后拨专款 15000 多元,修 缮了下水道,厕所,硬化了路面600 平方米 建起了花园 学校旧貌换新 颜;每年的教师节期间,村里都会为 学校的老师们送去慰问品。

基层堡垒

柳园街道

开展预备党员培训教育

柳园讯 柳园街道围绕创先争 优活动,加大对辖区预备党员的培 养教育力度,不断提高预备党员队 伍的思想、政治素质,全面推进党员 队伍建设。

举办教育培训班,加强党建基 础知识学习。在培训班上,预备党员 集中学习了党章、党的纪律、党组织 关系转接程序、发展新党员的基本 要求等党建知识:做好自我评议,强

化责任 育识。 预备党员要主动做好 自我总结分析,积极发表意见,进一 步了解党员义务和责任,认真反思 自己;做好本职工作,全面提升自 我。在日常工作中,要求正式党员充 分发挥先锋模范作用的同时,引导 预备党员也要走在前、干在先,在实 践中接受组织考验,全面提高自己的思想观、工作观、学习观。

(通讯员 段培涛)

堂邑镇

切实加强干部作风建设

堂邑讯 堂邑镇结合 "创先争 优"活动,采取措施加强干部作风建 设,促进发展环境进一步优化。

加强学习型机关建设。把强化机 关干部学习意识、提升工作执行水 平摆在重要位置。 积极推进观今创 新、工作创新和制度创新,努力使全 镇机关干部树立终身学习、自主创 新理念,形成人人、时时、处处学习 的良好风气和勇于创新、乐于创新、

善于实践的浓厚氛围; 健全各项规 章制度。全镇各单位、各部门、各村 立足实际,建立健全各项操作性强、 能经得起实践检验的科学合理的规 章制度;畅通监督举报渠道。畅通和 规范群众诉求表达, 利益协调, 权益 保障渠道,完善党政负责人信访值 班制度,完善政府投诉举报信件处 理制度,切实履行"首接负责制"

(诵讯员 郑广方)

于集镇

党员干部创先争优亮身份

于集讯 在创先争优活动中,于 集镇在全镇 65 个基层党组织中全 面开展"把党的旗帜亮出来"活动, 让每一个党员叫响 "我是共产党 ·个基层党组织、每位党 ,让每一 员在富民强镇、建设新农村的活动 中充当领头雁。

在去年的抗洪救灾活动中,于 集镇坚持全镇一盘棋,挖沟排水、转 移灾民,统筹掌握,党员干部坚持把 困难留给自己,把方便留给群众,最 大限度地减少了灾情损失; 在冬季 基本农田建设活动中,牛王村党支部书记陈玉芹,主动把自家耕地腾 出来当做运输物料的道路, 虽然减 少了收入,但心甘情愿,使工程顺利 竣工;在东西太平新村建设中,党员 周脉义吃住在工地,义务协调有关事宜、巡逻打更看物料,受到了群众 (通讯员 王志荣)

朱老庄镇

大力开展农村党员创业带富工程

朱老庄讯 朱老庄镇在创先争优 活动中,采取有力措施推进农村党员"创业带富工程",使一批农村党 员成为带领群众致富的领头雁。

出台一系列相关政策, 积极鼓 励农村党员依托当地资源优势,通 过大力培养、宣传、树立典型,努力 打造一支农村党员带头创业队伍, 形成镇村先锋示范群体;建立党员 创业服务机制,相关部门为农村党 员创业提供全程代理服务, 简化办 事程序;充分发挥典型的示范带动作 用,推出了一批创业典型,组织5名 典型的农村党员现身说法,介绍创 业经历和成功经验,引领广大党员 群众自主创业;注重远程教育培训资 源,组建创业培训基地和实践基地 采取多种形式、多渠道进行培训,做 到人人有机会培训、人人有本领创 (通讯员 郑海燕 叶路杰) VV.



郑家镇积 极加大辖区机 械加工业的科 在国内率先研 制出"自动穿 钉机"、"重型 车 辆刹车系 等技术。 轴承保持器的 成型冲压和穿 钉工序全部实 现了自动化。 诵讯品

李学忠 摄

新闻现场

堵风口

通讯员 耿丙铸

去年 12 月 23 日下午一点,东 北风突然刮起。

"村民们注意了,抓紧到村 帮助耿缨家堵茄棚的风口。 斗虎屯镇郇庄村的大喇叭也随之

。 风情就是命令,村民王洪将 羊群赶进圈里,拿起铁锹向村东 跑去

耿缨家前年秋天, 在自家地 里建造了10个蔬菜拱棚,可是前 年突如其来的一场大雪, 使刚移 进拱棚的茄苗全部冻死。 后来耿 缨又重新育苗, 重新移栽, 结果 茄子晚上市近一个多月,闹了个 够本赚忙活。

耿缨听了天气预报, 说下午 有风, 可是亲戚家娶媳妇, 两口 子都必须到场。上午天气尚好, 两口子打开风口就走了。喜酒喝 起来就没完没了, 听到风声, 家就晚了, 耿缨急忙拨通了村支 书的电话。

等到王洪来到棚前时, 已经 有十几号人在忙活。塑料布"哗 哗"作响,大棚被刮得蚰蜒曲动, 村支书耿立友指挥着: "三人一 组, 堵一个风口。

王洪正好和赶来的两个妇女 "你们一人一头,我 组成一组: 在中间,抓紧塑料布,向下扯。 两个妇女效仿着王洪, 将塑料布 扯下, 死死的按入地沟, 然后用 双脚牢牢踩住, 王洪一手一个, 将土袋子提留过来,压住塑料布, 风口堵住了,大棚也安稳了。

风越刮越大,十几号人集中 在最后两个拱棚上。耿缨将摩托 车歪在地头, 向大棚跑去, 只见 人们已经堵完了最后一个风口, 他怔在那儿,说不出话来。

区妇联"三项活动"促工作提升

本报讯 区妇联在开展的全面 提升年活动中,抓好"三项活动", 倡树"三种风气",引导广大妇女 在学习实践活动中建功立业。

开展巾帼就业创业活动,倡树 发展之风。把引导广大妇女应对危机、就业创业作为学习实践科学发 展观的最好课堂,积极开展"巾帼 就业创业"活动,引导、帮助广大妇 女顺利就业、成功创业,实现增收

双晶。 开展文明家庭建设活动,倡树 文明之风。以"五好文明家庭"、 "学习型家庭"、"平安家庭"、 "家庭助廉"、"绿色家庭"、"美 "家庭助廉"、"绿色家庭"、"美 德在农家"为主要内容,以爱党 爱国、重视文教、遵章守纪、家 庭和睦、破除迷信、奉献爱心、 讲究卫生、绿化环境等为基本标准,扎实推进"新家庭建设"活

开展扶贫助困活动, 倡树关 爱之风。继续开展"春蕾儿童"救助活动,进一步扩大资助范围, 使更多的孤贫儿童得到资助;推动"贫困母亲救助行动"深入开 展,使更多的贫困母亲找到适合 自身特点的从业项目,实现增收

(本报记者 张彩凤 通讯员 白亚伟)

构 调